

НА СЕСТРОРЕЦКОМ РУБЕЖЕ

ГОД МОЛОДЕЖИ

20 июня в Сестрорецком ДОТе открылась первая в России экспозиция, посвященная укрепрайонам в годы Великой Отечественной войны. Праздник патриотизма, инициативной молодежи и преемственности поколений вылился в настоящие народные гуляния.

Экспозиция рассказывает о Карельском укрепрайоне – единственном из советских укрепрайонов, оставшемся непокоренным.

Все собрались на поляне перед ДОТом. Для пожилых людей были расставлены скамейки. Многие ветераны хорошо помнят эти события. Председатель общества блокадников Л. Я. Фомина вспоминает, что ее дядя Николай Комаров до войны служил в сестрорецкой погранчасти, наблюдал за строительством и содержанием всех карельских ДОТов. Только в Сестрорецке их было семь: пять на Приморском

шоссе и 2 - в «Дубках».

Праздник начался с реконструкции боев начала Великой Отечественной войны на Карельском перешейке.

Глава администрации Курортного района В.К.Борисов сказал:

- 65 лет назад в конце июня завершилась Выборгская наступательная операция. И сегодня, вспоминая начало Великой Отечественной войны в этих местах, мы отдаляем дань памяти воинам, победившим фашизм на Карельском перешейке. Те, кто восстановил этот ДОТ и создал здесь экспозицию, посвященную Карельскому укрепрайону, сделали великое дело. Я хочу поблаго-

В 1929 году в СССР стали создавать «линию Сталина». В нее вошли четыре первых укрепрайона – Погоцкий, Киевский, Мозырский и Карельский. Сестрорецкий ДОТ – АПК (артиллерийский полукаронир) входил в состав Карельского укрепрайона и имел позывной «Слон».

дарить инициаторов этого проекта: Союз общественных объединений инвалидов и ветеранов Афганистана и Чечни Санкт-Петербурга и Ленинградской области «СИВАЧ», Межрегиональное поисковое объединение «Северо-Запад», учредивших молодежный патриотический клуб «Сестрорецкий рубеж». В работах по благоустройству и ремонту ДОТ принимала активное участие группа подростков из Санкт-Петербургского общественно-го благотворительного фонда «Гуманитарное действие». Сердечное вам, ребята, спасибо искренняя благодарность объединившим вас старшим наставникам.

Виктор Кузьмич отметил также большую помощь муниципального совета Сестрорецка во главе Андреем Владимировичем Вишневским.

От ветеранов на празднике выступил Геннадий Евстигнеевич Семенов, защитник Ленинграда, принимавший участие во всех главных сражениях Волховского фронта. Он дошел до Кенигсберга и закончил войну в Маньчжурии.



Андрей Вишневский вручил благодарственные письма группе подростков, которых еще не так давно называли трудными. Они мыли, чистили, вывозили мусор, счищали старую краску, белили стены в ДОТе.

Все знакомились с экспозицией – реальным обустройством ДОТа в годы войны, фотографировались у пушки ЗИФ (завод имени Фрунзе), были зрителями концерта на поляне, сами пели, читали стихи. Вы-

ступал любимый сестрорецкий коллектив – хор завода им. Воскова. Ели кашу из полевой кухни, пили чай и даже смогли почувствовать себя участниками аэросалона – имитируя атмосферу военных лет, самолет ЯК-42 очень низко проносился над землей.

Музей открывали всем миром, так же, как и защищали Сестрорецк в годы Великой Отечественной войны.

Лариса Голубева